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Majoros Ivett (PTE Szentágothai János Protestáns Szakkollégium)

Vélt és valós testkép megítélésének összehasonlítása cheerleader sporto-
lónők körében

Számos kutatás bizonyítja, hogy az esztétikai sportágat űző sportolónők köré-
ben kiemelkedően magasak a testükkel kapcsolatos elégedetlenségi mutatók. 
Vizsgálatunkban a cheerleader sportolónők, testükkel való viszonyára kon-
centráltunk, kiegészítve a férfiak szemszögéből történő összehasonlítással. 

Feltételeztük, hogy a sportolónők elégedetlenek testalakjukkal és so-
ványság utáni vággyal rendelkeznek, valamint a férfiak véleménye és a 
sportolónők megítélése, eltér az ideálisnak vélt testalak vonatkozásában. A 
vizsgált mintát cheerleader sportolónők alkották, valamint olyan 18–25 év 
közötti férfiak, akik láttak már cheerleading bemutatót vagy versenyt. 

Módszerként a Testi Attitűdök Tesztet (TAT) és az Emberalakrajzok 
Tesztet használtuk, valamint mértük a sportolónők testösszetételét. Ered-
ményként azt kaptuk, hogy minél nagyobb a különbség az ideális és aktuális 
testalak között, annál jellemzőbb a testméret negatív értékelése és a saját test-
tel való általános elégedetlenség. A férfiak és a sportolónők véleményét ös�-
szehasonlítva a férfiak engedékenyebbnek bizonyultak az ideális női testalak 
és cheerleader sportolónői testalakot illetően, a sportolónők viszont sokkal 
szigorúbbak önmagukkal szemben. 

Munkánkkal arra szeretnénk ráirányítani az edzők és sportszakembe-
rek figyelmét, hogy nagyobb hangsúlyt kell fektetni a különböző esztétikai 
sportágak képviselői esetében, saját testükkel kapcsolatos viszonyukra, mert 
az elégedetlenség a mentális problémák megjelenése mellett sportbéli teljesít-
ményükre is negatív hatással lehet.

A kutatás a „Kriszbacher Ildikó Tehetséggondozó Program” segít-
ségével készült.

Marjai Tamara (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

A terméshozam fokozásának lehetőségei a talaj-növény holobiont befo-
lyásolásával

A következőkben a terméshozam fokozásának lehetőségeiről és a talaj-nö-
vény holobiont befolyásolásáról lesz szó. Egy bevezetést szeretnék nyújtani 
a talaj-növény holobiontról és annak fontosságáról, illetve, hogy milyen sze-
repet tölt be a növények életében. Továbbá megemlítek pár mechanizmust, 
melyekkel kapcsolatban állnak a szervezetek egymással. Ezeken keresztül 
megérthetjük, hogyan képesek ezek a mikroorganizmusok befolyásolni a nö-
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vény élettanát. Ezen ismeretek alapján bemutatok olyan eljárásokat, melyek-
kel nem csak a növények életképességét, biomassza termelését és toleranciáját 
növelhetjük, de akár a terméshozamát is fokozhatjuk.

Márton Richárd (Szegedi Tudományegyetem)

Rendszerhiba vagy rendszeráldás? Sólyom László elnöksége

„A kultúra önkorlátozást jelent. Megfogjuk a kést, a villát, holott a törvény 
nem tiltja, hogy kézzel együnk.” (Sólyom László) 

Az egykori köztársasági elnök halálhíre felhívhatja a tudomány mű-
velőinek figyelmét arra, hogy az államfő tevékenysége, politikája, közéleti 
pályafutása rengeteg le nem vont tanulságot hordoz, amelyek érdemesek a 
politikatudomány figyelmére. A tőle származó idézet módot ad arra, hogy a 
következő kérdést tegyük fel, amikor elnöki működését szeretnénk megérte-
ni: vajon Sólyom László megfogta-e a kést és a villát?

Hipotézisem szerint Sólyom László elnöki karaktere kivételes az 1989 
után hivatalba lépett köztársasági elnökök között. Ennek igazolására egy ko-
rábbi – az államfői hatalommal foglalkozó – kutatásom során kidolgozott 
módszertan segítségével közelítem meg a kérdést. Három szempont szerint 
csoportosítom a rendelkezésre álló adatokat: hogyan élt a köztársasági elnök 
hatásköreivel; milyen volt a szerepfelfogása; hogyan viszonyult a pártpolitiká-
hoz. Sólyom László beszédeinek, egykori munkatársai visszaemlékezéseinek 
segítségével rekonstruálom elnöki önmeghatározását, politikáját elemző tu-
dományos munkák alapján szemléltetve tevékenységének gyakorlati oldalát.

Felelevenítem ötéves elnöki ciklusának sarokpontjait: megválasztását, 
továbbá azokat az eseményeket, intézkedéseket és konfliktusokat, amelyek 
államfői munkáját emlékezetessé tették, személyét pedig a tudományos ér-
deklődés látókörébe helyezték. Előadásommal átfogó képet próbálok adni 
Sólyom László politikájáról, amely közelebb visz az alapkérdés megválaszolá-
sához, egyben új irányokat jelenthet a köztársasági elnök jelentőségéről szóló 
kutatásoknak.

Matkovity Márk (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

A szegedi boszorkányper utóélete

Az 1728-as szegedi boszorkányper gyakran kutatott téma a jogtörténészek 
körében. Választásom azonban a pert követő országos és nemzetközi reakcióra 
esett. A hangsúlyt III. Károly és Szeged városa közötti üzengetésre fektetem. 
Ismertetem, hogy az eljárás során elsősorban milyen bizonyítékokat vettek 
szemügyre, mire alapozták a meghozott ítéletet. Elemeztem továbbá az esetet 


